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O mostech nejen z Vysočiny

Mosty, mosty a zase další mosty. Mosty 
zdobené sochami, mosty litinové, mosty 
zděné, cihlové a kamenné, mosty a láv-
ky ze dřeva, mosty železniční, dálniční 
či přehradní. A k tomu i informace o vý-
voji těchto konstrukcí od mostů pravě-
kých, přes mosty římské až po mosty 
moderní. Taková je putovní výstavka 

Mosty a lávky kraje Vysočina, která je 
až do 1. května k vidění v prostorách 
recepce budovy Národního památkového 
ústavu na brněnském náměstí Svobody. 

Na devíti přehledných panelech, doplně-
ných několika modely, na návštěvníky 
čekají zajímavé fotografie a informace 
o sedmi desítkách mostů a lávek z celé 
Vysočiny. Otevřeno je každý všední den 
od 8.00 do 18.00. (tof)

Podhorácké muzeum, Předklášteří

■ Klášter jako inspirace – práce žáků 
výtvarného oboru Základní umělecké 
školy v Tišnově. Do 25. dubna. 

Muzeum ve Šlapanicích

■ Ach, ty ženy – výstava o ženách, ale 
nejen pro ně. Do 8. května.

Památník písemnictví na Moravě, 
Rajhrad

■ Musilové – Alois a Robert. Arabista 
a romanopisec – výstava věnovaná dvěma 
slavným osobnostem z jednoho morav-
ského rodu. Do 28. srpna. 
■ StřeDění – Kateřina Tučková. Autorské 
čtení a beseda s nezávislou kurátorkou 
a spisovatelkou, držitelkou Magnesie Lite-
ry 2010 za knihu Vyhnání Gerty Schnirch. 
Proběhne 20. dubna v 17.00 hod.
■ Klasikové 19. století – beseda z jarního 
přednáškového cyklu na téma Německy 
psaná literatura na Moravě; 21. dubna 
v 16.00 hod.

Muzeum v Ivančicích

■ Lokte, libry, žejdlíky…kterak se kdysi 
měřilo a vážilo. Do 29. května.
 (tof)

Kulturní tipy

299,–/ks

49,–

99,–

25,–

SOLVINDEN, solární 
stolní lampa. 
Ocel. R zné barvy. V. 40 cm.

B žná cena 599,–/ks
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www.IKEA.cz | Otev eno 7 dní v týdnu: 10.00–22.00
IKEA Brno – AVION Shopping Park, Skandinávská 4, Brno-Dolní Heršpice

Slune ní paprsky nabírají na síle a p íroda co nevid t p edvede svou 
každoro ní jarní p ehlídku tvar  a barev. I váš domov snadno rozkvete pomocí 

barevných dopl k , které vám zvednou náladu a po zim  dodají chyb jící energii. 
P ij te si vybrat. T šíme se na vás v nov  upraveném odd lení dopl k  IKEA Brno!

JARO V NOVÝCH 
BARVÁCH

A  ŽIJE VŠEDNÍ DEN

SKV LÁ NABÍDKA
RESTAURACE

1+1
2 TEPLÁ JÍDLA ZA CENU 1
(Ze dvou r zných jídel neplatíte to levn jší.)
Nabídka platí 11. —15. 4. 2011.

GRANAT, 
polštá . 79,–/ks 
100% bavlna. 50×50 cm.

MÅLA, 
 xy/razítka. 

29,–/sada 
6 ks. D. 18 cm.

TROJKA, 
sada n žek. 

39,–/3 ks 
Ocel, plast. 

ISTAD, uzavíratelné 
sá ky. 79,–/50 ks 
Plast. 25×2,5 l, 
25×1,2 l.

LUSY BLOM, polštá . 99,– 
30×65 cm. 100% bavlna.

KASSETT, krabice 
na DVD s víkem. 
129,–/2 ks 
Lepenka, ocel.

SODA, sada slámek. 
200 ks. Plast.

RIBBA, rám. 169,– Efekt b íza. 52×25 cm.

REKTANGEL, 
váza. 

iré sklo. 
V. 22 cm.

BÄSTIS, há ek. 
49,–/ks 
Guma, plast. 
V. 12 cm.
 

FÖRSIKTIG, 
stoli ka. Plast.
37×24, v. 13 cm.

FREDRIKA, 
látka. 
99,–/m 

100% bavlna. 
Š. 150 cm.

KLAPPAR 
DJUR, ma ásek. 
79,– D. 26 cm.

Jen 11.–15. 4. 2011

inzerce

prospekt bezplatně zašleme

volejte zdarma

800 100 414

VYRÁBÍ A PRODÁVÁ
BAPA, Praha 3 

I NA DOBÍRKU
CZ SKi

inzerce

inzerce

Bezplatná 
právní
pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925
Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 
(Osobní bankroty)

Vynikající houslista, který při 
sólech občas zapomíná na svět 
okolo. Zpěvák, skladatel a mno-
haletý umělecký vedoucí kapely 
Hradišťan, hudebního tělesa 
s nezvykle širokým žánrovým 
záběrem a netradičním reper-
toárem. Prosím, seznamte se – 
Jiří Pavlica.    

Primáše – tedy prvního houslistu – 
Hradišťanu jsme zastihli v polovině 
března na charitativním koncertu 
v Masarykově onkologickém ústavu 

v Brně. A jak sám přiznává, na po-
dobných vystoupeních účinkuje 
Hradišťan nezřídka. „Lidé zde mají 
zcela určitě veškerou exaktní lékař-
skou péči, a my můžeme přinést jis-
tou posilu a jisté ozdravení, protože 
každý nemocný člověk hledá oporu. 
Doufám, že v tomto jsme aspoň ma-
linko pomohli. Charitativní koncer-
ty hrajeme hodně často, protože 
o nás se ví, že člověk když může, tak 
rád pomůže. Je v tom pocit potřeb-
nosti, protože já si myslím, že není 
nic lepšího než posloužit situaci 

a stát se jakoby ozdravovnou pro 
lidi, jen z jiného úhlu pohledu,“ vy-
světluje Pavlica.  

Hudba provází jeho život od sa-
mého dětství. „Začalo to samozřej-
mě nejdřív v rodině doma – zpívá-
ním s maminkou, přes veškerý 
školský systém, až do dnešního dne. 
Je to radost, když člověk může dělat 
to, co ho baví. To je velké štěstí 
a velká životní výhra,“ říká Pavlica. 
A kdy poprvé vzal do ruky housle? 
„To si myslím, že to bylo tak v prv-
ní, druhé třídě, i když kdo ví, mož-
ná už předtím jsem zkoušel na 
housle mého staršího bráchy, který 
když já jsem šel do první třídy, tak 
on už šel na konzervatoř. Někdy 
v té první, druhé třídě jsem začal 
fidlat,“ vzpomíná na počátky své 
hudební kariéry. 

Pavlica se v čele Hradišťanu nikdy 
nebál střídat a propojovat nejrůzněj-
ší hudební žánry a není se čemu divit. 
„Když člověk studuje konzervatoř 
a muzikologii, a pak skladbu na JAMU, 
tak jsem nemohl minout vážnou hud-

bu a později, když přešla osmdesátá 
léta, to všechno v člověku vytvoří 
mozaiku nejrůznějších hudebních 
podob a pohledů. Podstatné na tom 
je, že tím svorníkem pro všechny žán-
ry mi bylo výsledné sdělení, kdy jsem 
chtěl lidem přinést něco, co je osloví. 
A jestli už to vyjádřím více jazykem 
hudby vážné, folkové, jazzové či lido-
vé, to je v tuto chvíli nepodstatné. 
Podstatné je to výsledné pozitivní 
sdělení,“ vysvětluje Pavlica. „Vždy 
jsem aktivně hrál, psal a zpíval. To 
člověka jednak naplňuje a zároveň 
věřím, že tím něco dávám i lidem. 
Ono to tak záhadně funguje – když 
já něco dávám lidem, tak oni mi ener-
gii zpětně vrací. Jinak nevím, jak by 
se to dalo všechno vydržet,“ dodává 
Pavlica, který dokáže při vystoupení 
z ostatních členů kapely dostat oprav-
du maximální výkony. 

Znamená to tedy, že Hradišťanu 
vládne pevnou rukou? „Myslím, že 
nejsem přísný primáš,“ uzavírá se 
smíchem. I když kázeň v kapele prý 
musí být… (tof) 

inzerce

Jiří Pavlica:Jiří Pavlica: Nejsem přísný primáš Nejsem přísný primáš
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 Sklepy budou otevřené v Pavlově, 
Dolních a Horních Věstonicích, Stra-
chotíně a Popicích.

 Vinaře, kteří budou mít otevřené 
sklepy, naleznete v katalogu, který 
je součástí startovního balíčku – 
jsou v něm všechny mapy se za-
kreslenými sklepy, zastávkami 
i místy doprovodného programu.

 Sklepy budou otevřené v sobotu 
16. dubna od 10 do 21 hodin a v ne-
děli 17. dubna od 10 do 15 hodin.

 Registrace: vstupenku si vymění-
te na registračním místě v kulturním 
domě v Pavlově v sobotu od 8.00 
do 15.00 nebo v neděli od 10.00 do 
12.00.

 Mezi obcemi bude jezdit autobuso-
vá kyvadlová doprava zdarma. Pro 
hosty ubytované v Mikulově nebo 
v Hustopečích bude navíc vypraven 
ranní spoj do Pavlova a večerní zpět.

 Vše o akci naleznete na stránce 
www.OtevreneSklepy.cz. 

Praktické informace

inzerce

V posledních letech využívá stále 
více Brňanů služby, které jim na-
bízejí kraje našich nejbližších sou-
sedů. Mnozí létají častěji z Vídně 
než z Prahy, do lázní v Mosónma-
gyarováru je to hodinu a tři čtvrtě, 
do Bratislavy coby kamenem do-
hodil a vinobraní v Pezinoku odo-
lá málokdo. 

K rozvoji spolupráce v příhranič-
ních oblastech výrazně přispěla ini-
ciativa dvanácti měst a sousedících 
regionů z ČR, Rakouska, Slovenska 
a Maďarska, které v roce 2003 za-
čaly budovat nadnárodní Středoev-
ropský region s názvem CENTROPE. 
V loňském roce byl pro podporu této 
spolupráce spuštěn projekt CENT-
ROPE CAPACITY, jehož partnery 

jsou na české straně Jihomoravský 
kraj a statutární město Brno. Vět-
šinu projektu financuje Evropská 
unie z operačního programu Evrop-
ská územní spolupráce – Střední 
Evropa.

Cílem vytváření nadnárodních 
regionů je pomoci obyvatelům pří-
hraničních oblastí překonat případ-
né bariéry a zajistit, aby využili 
společných příležitostí a jejich re-
giony se staly prostředím příjem-
ným pro život.  

I v CENTROPE mají partnerská 
města a regiony své priority, z nichž 
některé si konkurují, ale existuje 
řada oblastí, ve kterých je výhodné 
spojit síly a zkušenosti a přispět ke 
zvýšení konkurenceschopnosti ce-
lého území. Společnými tématy 
podporovanými projektem CENT-
ROPE CAPACITY jsou čtyři rozvojo-
vé oblasti: Znalostní region, Lidský 
kapitál, Územní integrace a Kultura 
a turismus.

Znalostní region
S 36 univerzitami a 1800 výzkumný-
mi institucemi ve všech čtyřech ze-
mích je CENTROPE ideálním místem 

pro výzkum. Využití přeshraniční 
spolupráce pro zvýšení přílivu věd-
ců, studentů a podniků orientova-
ných na vědu a výzkum a kapitálu 
z celého světa umožní regionu CEN-
TROPE obstát v mezinárodní konku-
renci. Město Brno je se svými uni-
verzitami a jejich zapojením do 
struktur aplikované vědy a výzkumu 
s mezinárodním přesahem bezespo-
ru klíčovým hráčem pro celou oblast 
CENTROPE.

Lidský kapitál
Zajištění snadného přístupu ke vzdě-
lání a posílení součinnosti vzděláva-
cích institucí je jednou z priorit CEN-
TROPE. Důležitá je nejen spolupráce 
při tvorbě opatření v oblasti vzdělá-
vání a předávání know-how, ale také 
výměna aktuálních informací o vý-
voji trhu práce a podpora mobility 
pracovní síly. Po otevření volného 
pracovního trhu od 1. května dojde 
automaticky nejen k usnadnění pod-
mínek, ale také ke zvýšení motivace 
všech obyvatel v CENTROPE, aby 
využili ke svému vzdělávání i pro své 
uplatnění na trhu práce potenciál 
celého regionu. 

Územní integrace
CENTROPE se snaží uspokojit po-
ptávku po moderních a efektivních 
dopravních spojích jako základu pro 
zlepšení vzájemné dostupnosti. Má 
ambici stát se prvním dopravním 
a logistickým uzlem na křižovatce 
důležitých evropských dopravních 
koridorů. 

Účinné regionální plánování s pře-
shraniční koordinací a podpora no-
vých i stávajících investorů nejsou 
možné bez podrobných znalostí tý-
kajících se různých kompetencí jed-
notlivých administrativních úrovní 
a bez společné srovnatelné databá-
ze, kterou CENTROPE spolu s odbor-
níky ze všech čtyř zemí připravuje. 

Kultura a turismus
Bohatý kulturní život středoevropské-
ho regionu se může stát základem 
pro relativně novou formu turismu, 
který má šanci být důležitým prorůs-
tovým faktorem ekonomiky a zaměst-
nanosti. Program spolupráce v CEN-
TROPE chce přispět k tomu, aby 
turistické zajímavosti a služby byly 
lépe dostupné i návštěvníkům ze sou-
sedních přeshraničních oblastí.

Poznejte Evropu. Poznejte CENTROPE.

Koordinátorem projektu Centrope Capacity je mezinárodní konsorcium Centrope Agency, které 
je v každé zemi zastoupeno Decentralizovanou kanceláří Centrope. Česká kancelář sídlí v Brně 
na Palackého tř. 10. Bližší informace najdete na pětijazyčném webu www.centrope.com
Partnery projektu Centrope Capacity jsou města Vídeň, Brno, Bratislava, Trnava, Györ, Sopron 
a Szombathely, spolkové země Dolní Rakousko a Burgenland, samosprávné územní celky 
Jihomoravský kraj, Bratislavský samosprávny kraj a Trnavský samosprávny kraj.

Region bez hranic
5.května 2011, 10 – 16.30 hod.
Budova radnice města Győr, 
Maďarsko

Hostitelská města: Györ, 
Sopron a Szombathely
Pořadatel: Centrope 
partneři Management: 
Agentura Centrope Jazyk 
konference: čestina, 
maďarština, němčina a 
slovenština v simultáním 
tlumočení

Pro případné dotazy se 
prosím obraťte na 

ceurinakft@gmail.com.

Zaznamenejte si, 
prosím, datum konference.  
Podrobný program  
centrope summitu 
„Region bez hranic“ bude 
rozeslán na začátku 
dubna.  

Již od roku 2003 spolupracují města a regiony 
střední Evropy na vývoji skutečně sjednoceného a 
nadnárodního regionu centrope. 

S odstraněním posledních překážek, které za-
braňovaly plnému rozvoji pracovní mobility v rámci 
regionu, vstupuje centrope do nové epochy.

Od této chvíle může region plně využít svého 
nesmírného potenciálu, nejen jako místo pro práci 
a obchodní příležitosti, ale i jako atraktivní životní 
prostor. V této souvislosti je centrope summit 
„Region bez hranic“ jedinečnou příležitostí získat 
informace o stavu vývoje a integrace regionu 
centrope a projednat výzvy a další kroky programu 
spolupráce s vedoucími politiky a experty z part-
nerských měst a regionů centrope.

meet europe .  meet centrope .

www.centrope.com

Dny evropského filmu  
opět v Brně

Výběr těch nejlepších evropských filmů 
představí již osmnáctý ročník festivalu 
Dny evropského filmu, který proběhne ve 
dnech 22.–28. dubna také v Brně. 
„Přehlídka nabídne ty nejlepší snímky ze 
současné evropské kinematografie v ně-
kolika sekcích. Best of je výběrem z ná-
rodních kinematografií, sekce Národní liga 
představuje filmy, které byly vybrány jako 
reprezentanti svých zemí v oscarovém 
klání, Film&Music je zaměřená na filmy 
s tématem hudby a sekce Lux prize uve-
de vítěze a finalisty filmových cen Evrop-
ského parlamentu,“ říká Kristýna Malíko-
vá z Brněnského kulturního centra. 
„Návštěvníci se mohou těšit například na 
roadmovie Basilicata křížem krážem s roz-
vernou italskou kapelou, extremismus 
a problematiku homosexuality v ryze 
mužském prostředí v dánském filmu Bra-
trstvo, zázračně uzdravenou Sylvii Testud 
v Lurdech, maďarskou obdobu k Šakalím 
létům Made in Hungaria či polemiku nad 
důležitostí věku ve švýcarském snímku 
Juliino zmizení,“ dodává Malíková. 
Začátky představení budou mimo zaha-
jovacího a zakončovacího večera každý 
den v 18.00 a ve 20.30 hod. v sále Bře-
tislava Bakaly na Žerotínově náměstí. 
Festival zahájí 22. dubna v 19.00 fran-
couzský snímek Welcome o kurdském 
uprchlíkovi Bilalovi, který se pro lásku 
rozhodl přeplavat La Manche. Více infor-
mací a program na www.eurofilmfest.cz 
a www.fkbrno.cz. (tof) 

Netradiční pohled na stůl  
našich předků

Věděli jste, jaká jídla běžně jedli naši před-
kové? Co patřilo na stůl každý den a co 
naopak pouze na slavnostní tabuli? Pokud 
ne, odpověď vám pomůže nalézt netradič-
ní výstava s názvem „Co se jedlo na Zno-
jemsku“, která je zpřístupněna v prostorách 
minoritského kláštera ve Znojmě. „Jejím 
cílem je zmapovat stravovací návyky oby-
vatelstva znojemského regionu. Přestože 
se návštěvník dozví i něco málo o kuchy-
ni měšťanů a aristokratů, výstava je ve své 
podstatě zaměřena spíše na vesnické 
české obyvatelstvo a jeho jídelníček v 19. 
a na počátku 20. století,“ říká Ivo Žák 
z Jihomoravského muzea ve Znojmě.  
Mezi exponáty naleznete především do-
bové kuchyňské náčiní i pomocníky 
hospodyněk – předchůdce dnešních elek-
trických přístrojů, či soubor textilií použí-
vaných v kuchyni.
„Návštěvníci se dozví o běžných pokr-
mech z mouky i brambor, živočišné pro-
dukci domácností, úloze mléka, využití 
ovoce a zeleniny a pro zajímavost se 
seznámíme také s pochoutkami o posví-
ceních a dalších významných okamžicích 
v hospodářském roce na znojemské ves-
nické usedlosti,“ dodává Žák s tím, že 
pokud by i toto bylo málo, jedna z vitrín 
je věnována také doplňkům, které posky-
tovala zdejší kuchyni okolní příroda. 

„Možná nejen pro děti bude lákadlem část 
výstavy věnovaná kávě a sladkostem. Vše 
je navíc doplněno texty i návody, jaký 
pamlsek si třeba po vzoru předků připravit 
ze sušených švestek, brambor a zelí, když 
nám zrovna dojdou nápady, co zase uvařit 
na sobotní oběd. A co je možná nejzajíma-
vější a nejdůležitější zjištění? Jedlo se 
u nás mnohem zdravěji, méně se mastilo 
a každé roční období mělo svůj specifický 
jídelníček závislý na tom, co zrovna posky-
tovala domácnost,“ uzavírá Žák. Výstava 
je přístupná až do 25. května, více infor-
mací na www.znojmuz.cz.  (tof) 

Kulturní tipy

Jarní festival otevřených sklepů, který 
proběhne ve vinařských obcích v oko-
lí Pavlova, si i přes krátkou dobu od 
svého vzniku vybudoval značnou ob-
libu mezi veřejností. „Soudě podle zá-
jmu o vstupenky již nyní mohu s jisto-
tou říct, že se bude co do počtu 
návštěvníků jednat o doposud nejú-
spěšnější festival. Nás navíc velmi těší, 
že je to dlouhodobý trend, který při-
pisujeme jedinečnému charakteru 
akce. Ten bude trochu specifický nejen 
ročním obdobím, ale pravděpodobně 
i návštěvníky, mezi nimiž očekáváme 
více opravdových dovolenkářů,“ vy-
světluje Juraj Flamik, ředitel festivalu 
s tím, že organizátoři očekávají na 
1400 milovníků vína. 

„Jedním z cílů festivalu je přilákat 
na jižní Moravu i návštěvníky z vět-
ších českých měst, což se nám velmi 
dobře daří. Více jak 75 procent z nich 

bydlí mimo jižní Moravu, navíc za 
námi přijíždí i velké množství milov-
níků vín ze Slovenska a pravidelně se 
festivalu účastní i návštěvníci z Pol-
ska, Rakouska. Dokonce jsme zazna-
menali návštěvníky z Ruska i ze zá-
moří,“ upozorňuje Flamik.

Festival otevřených sklepů předsta-
vuje také každému jedinečnou mož-
nost najít „svého“ vinaře a „své“ víno.  
„Tuhle zkušenost vám potvrdí snad kaž-
dý z návštěvníků. Někdo je nadšený 
malými vinaři ve sklepě, jiný oceňuje 
technologickou preciznost větších vi-
nařství, pro někoho je zážitek poznat 
se s vinařem, jehož vína zná jen z eti-
kety na lahvi z obchodu. Návštěvníci 
mají různá přání a očekávání a festival 
jim nabízí prožít si ten svůj zážitek. Tak-
že ano, každý si najde svého vinaře 
a své víno a nezřídka je to příjemným 
překvapením,“ uzavírá Flamik.  (tof)

Sklípky pod Pálavou otevřou dokořánSklípky pod Pálavou otevřou dokořán
(dokončení ze str. 1)
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Brněnská akrobatická lyžařka a se-
dmadvacátá z olympiády ve Van-
couceru Tereza Vaculíková (18) do-
sáhla zatím svého nejlepšího 
výsledku ve Světovém poháru v po-
sledním závodě ve Švédsku. V po-
lovině března zde vybojovala 
7. příčku. „Ke konci sezóny se mi 
celkově jezdilo velice dobře a v Äre 
jsem vše zužitkovala. Trať mi vyho-
vovala od prvního tréninku, v dua-
lu jsem nastoupila proti Kanaďance 
Audrey Robichaud, se kterou jsem 
potkala podruhé. V Mariánských 
Lázních mě porazila, ale v tomto 
závodě jsem si postup do dalšího 
kola pohlídala,“ tvrdí Vaculíková. 

 Mohlo to být ještě lepší? 
V dalším kola jsem narazila na 
Jennifer Heil, druhou ženu Světo-

vého poháru a olympijskou me-
dailistku, takže šance na postup 
byla už menší. Jennifer ovšem 
předvedla čistou jízdu a postou-
pila zaslouženě. 

 Co na to zatím naše daleko 
úspěšnější, ale tentokrát 
horší „boulařka“ Nikola 
Sudová? 
Porazila jsem ji už v prosincovém 
Světovém poháru ve francouz-
ském Meribelu. Nikola měla 
z mého výkonu radost a večer 
jsme to šly oslavit. 

 Jak? 
Dobře a skromně, švédské ceny 
jsou trochu jinde. Navíc jsme mu-
sely brzy ráno odjíždět na další 
závody.

 Smůla vás ale naopak 
zastihla během mistrovství 
světa juniorů… 
V klasickém závodě jsem získala 
bronz a v dualech jsem si věřila na 
zlato. V boji o finále jsem po prv-
ním skoku ucítila rupnutí v levém 
koleni. Po saltu už koleno nevydr-
želo. Ještě večer po návratu z Fin-
ska jsem zajela na magnetickou 
rezonanci do brněnské Fakultní 
nemocnice u svaté Anny, kde mě 
hned následující den operovali. 

 Jak dlouho budete
 marodit? 
Těžko odhadnout. Nejdůležitější 
jsou pro mě teď rehabilitace, mu-
sím nohu znovu rozhýbat, několi-
krát denně ji posilovat, abych ztra-
tila co nejméně svalové hmoty. 

Boulařka VaculíkováBoulařka Vaculíková
už dokáže porážet i Sudovouuž dokáže porážet i Sudovou

Alexander Choupenitch (16) vy-
bojoval začátkem března na Mi-
strovství Evropy kadetů v šer-
mu fleretem v Rakousku zlato. 
Jeho rodiče sice pocházejí z Bě-
loruska, on sám se však naro-
dil v Brně. Do Běloruska ale jez-
dí za příbuznými i za přípravou 
a v Minsku trénuje s bělorus-
kou reprezentací. 

„Vystřídal jsem hodně sportů. 
Třeba takový basketbal. Mám 
k němu fyzické dispozice, ale na tré-
nink chodilo moc lidí, takže to ne-
bylo nic pro mě. Až se máma, býva-
lá vodní lyžařka, jednoho krásného 
dne rozhodla, že se poohlédneme 
jinam. A tak jsem skončil u šermu,“ 

vzpomíná na začátky Alexander 
Choupenitch. 

Kromě titulu starého kontinen-
tu zvítězil už ve čtyřech evrop-
ských pohárech. „Cením si i výhry 
ve světovém poháru juniorů 
v Madridu. Byla tam hodně silná 
konkurence,“ tvrdí student brněn-
ského Gymnázia Matyáše Lercha. 
Šerm je podle něj prý především 
adrenalinem, při kterém se člověk 
snaží napálit soupeře. Je ale také 
o rychlosti a bojovnosti. 

Jak nebezpečně Saša umí za-
cházet s fleretem, se můžete pře-
svědčit již 16. dubna v Brně na 
silně obsazeném mezinárodním 
turnaji SOKOL CUP.

Kam se hrabe Evropa na Brno! 
Všem baseballovým trenérům 
starého kontinentu totiž vytřel 
zrak kouč šestnáctinásobných 
mistrů České republiky Draků 
Brno Arnošt Nesňal, který od 
Evropské konfederace basebal-
lu CEB převzal v Bruselu oceně-
ní pro nejlepšího evropského 
trenéra loňského roku. 

„Hrozně mě to potěšilo a jsem 
hrdý na to, že si na mě evropský 
baseball vzpomněl, protože ať se 
člověk v českém prostředí snaží se-
bevíc, nikdo si nějakých větších 
úspěchu pomalu ani nevšimne,“ 
tvrdí Nesňal. Trenéra Draků dopro-
vázela do Bruselu jeho životní part-
nerka. „I ona měla radost, protože 
sama nejlépe ví, kolik stresu, úna-
vy a bolesti se za každým z titulů 
skrývá. Gratulace přišly od hráčů 
i fanoušků a velmi mě potěšila také 
ta od primátora Romana Onderky,“ 
libuje si fenomenální trenér. 

Kouč Draků si kromě domácích 
dobrých výsledků připsal plusové 
body za výsledky v Evropském po-
háru. Brňané v něm porazili napří-
klad nizozemský celek Pioneers 
a italskou Boloňu. „Žádné nabídky 
na trénování v jiném klubu zatím 
nepřišly. Pro mě jsou ale stejně sr-
deční záležitostí Draci. Takže ode-
jít pryč z Brna nepřichází v úva-
hu,“ tvrdí kouč. Podobnou trofej, 
kterou získal, dosud žádný český 
baseballový trenér doma nemá. 

Arnošt Nesňal vedl i českou re-
prezentaci, letos jej na trenérské 

lavičce vystřídal Američan Andy 
Berglund. „Skončil mi kontrakt 
a vzhledem k tomu, že národní tým 
pod mým vedením udržel elitní 
skupinu mistrovství Evropy a neče-
kal ho žádný další náročný pro-
gram, tak se česká asociace rozhod-
la, že nového trenéra tak rychle 
hledat nebude. Odešel jsem i kvůli 
rodině,“ říká Nesňal. O baseballu se 
prý doma zase tolik nemluví a sám 
si ho nezahrál už pěkných pár let. 
„Dcera Karla začíná nyní v katego-
rii osmiletých. Zatím se jen oťuká-
vá, ale věřím, že ji baseball alespoň 
několik let vydrží. V opačném pří-
padě by to až tak nemuselo vadit, 
protože je na cestě druhé dítě a tře-
ba to bude kluk, pro kterého se 
baseball stane životní vášní. Kdo 
ví,“ usmívá se trenér. 

Trenér Draků
se těší na další miminko!

I Brno se může pochlubit světovým šermem

Žokejská elita míří k Brnu – v sobotu 
23. dubna se totiž na dostihovém závo-
dišti ve Dvorskách uskuteční další roč-
ník tradičního závodu o Pohár hejtmana 
Jihomoravského kraje. 

Těšit se můžete na pět rovinových dostihů 
a tři závody steeplechase, v doprovodném 
programu jsou dále připraveny dva dostihy 
poníků, dostih neregistrovaných koní, seskok 
parašutistů na cíl či projížďky kočárem. 

Pro děti bude také připravena jízda na po-
nících. Vstupné na dostihy činí 50 korun, děti 
budou mít vstup zdarma. Spojení autobusem 
č. 48 od OD Tesco u Hlavního nádraží, auto-
bus odjíždí vždy sedm minut po každé celé 
hodině. Více informací naleznete na interne-
tové stránce www.DostihyBrno.cz.   (tof)

Kam na dostihy?

www.ekobrikety.cz

objednávejte na tel.:

518 625 054

doprava ZDARMA
Při odběru 2 tun a ve vzdálenosti do 30 km z prodejních skladů.

Teplo Vašeho

                domova...
4.500
Kč/tuna

Objednávejte přímo u výrobce

Prodejní sklady:
      KELČANY
       KLOBOUKY U BRNA
        POHOŘELICE
        UHERSKÝ BROD

DŘEVĚNÉ BRIKETY
 vhodné do všech typů kamen, kotlů a krbů

   NEJVÝHODNĚJŠÍ CENY V ROCE

inzerce inzerce

Sportovní stranu připravil
Sportovní stranu připravil

Petr Podroužek
Petr Podroužek


